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Lehetőségeinkről

Mindannyian szeretnénk otthonunkat biztonságosnak,
tisztának, szépnek tudni. Igaz ez a lakásunkra, igaz annak
szűkebb és tágabb környezetére és igaz a városunkra is.
Ennek lehetőségén töprengtem – több kisújszállási lakos
szavait hallgatva – a minap. Arról beszéltek, hogy kinek-kinek
magának is tennie kell a városáért. Máskülönben nemcsak
lehetőségeinkről kell időnként a leltár, hanem az elszalasztott
lehetőségeinkről is. Önök mit gondolnak?

Figyeljünk az árkok tisztaságára!

Néhány éve, hogy sikerült kiépítenünk közel a város
egészére a csapadékvíz-elvezető rendszert, annak
részeként árkokat, csatornákat újítottunk fel,
záportározókat, szivattyúállomásokat létesítettünk.
Ennek köszönhetően azóta nagy esők alkalmával nem áll meg
a víz a város mélyebben fekvő területein. De mit látunk sok
helyen? Eltömődött átfolyókat, amelyek miatt egyes
szakaszokon újra megáll a víz, esetleg kezd felszivárogni a
falakba. Az átereszek tisztán tartása az ingatlantulajdonosok
feladata. Tisztelt ingatlantulajdonosok! Minden eltömődött
átfolyó: elszalasztott lehetőség arra, hogy a csapadékvíz-
elvezető rendszer jól működjön.

Kukákba tegyük a szemetet!

A hulladékgyűjtésben néhány éve számos eredményt
értünk el, kezdve a szükséges eszközpark beszerzésétől a
hulladéklerakók rekultivációján át a háztartásokban
keletkezett hulladékok gyűjtéséig. Jó irányba, jól haladtunk a
lakosság környezettudatos magatartásának, szemléletének
kialakításáig. Megyei díjat is kaptunk közös munkánk
elismeréseként. Újabban azonban – különösen a
városközpontban – megszaporodott az utcákon a szemét.
Igen, elkerült a hulladékkezelés feladata az
önkormányzatoktól, így tőlünk is, de az utcákon szétszórt
szemét független attól, ki szállítja el a lakásokban keletkezett
hulladékot. Az utcákban minden egyes eldobott papír,
műanyag, italosüveg, az illegális hulladéklerakók, az utak
mellett eldobott szemeteszsákok és a többi: mind-mind
elszalasztott lehetőség városunk tisztaságának
megteremtésében. 

Vigyázzunk a gyerekekre és a játékokra!

Nemrégiben sokan csodájára jártak az országosan is
egyedülálló Süsü játszótér megépítésének, a helyiek pedig
örömmel és némi büszkeséggel vették birtokba. Most
azonban panaszokkal találkozunk. Mondják, hogy a nagyobb
gyerekek nem engedik játszani a kisebbeket, nem figyelnek a
játékok teherbíró képességére – és bizony a szülők sem
figyelnek eléggé gyermekeikre, nem szólnak, ha látják a
bajokat. Minden egyes elmaradt figyelmeztetés a játékok
rendeltetésszerű használata érdekében: elszalasztott
lehetőség a játékok, így a játszótér élettartamának
meghosszabbításában. 

Fegyelmezetten közlekedjünk akkor is,
ha biciklivel vagyunk!

Alig néhány hete, hogy elkészültek a „kerékpár nyomok”
városunk több útján. Ezek azok a sárgával felfestett,
kerékpárt és haladási irányt ábrázoló rajzok. Bizony, többen
méltatlankodtak, nem értik, mire és miért jók ezek –
mellesleg a felfestések részei egy helyi, komplexebb
közlekedésbiztonági intézkedéssorozatnak, melynek
keretében idén új parkolókat és kerékpártámaszokat is
építettünk. Kisújszálláson sokan közlekednek kerékpárral,
sokszor figyelmetlenül, a járdákra is felhajtva. Bizony, volt
már kerékpáros-baleset, ezért javaslom, örüljünk mindennek,
ami a biztonságunkat növeli. Olvassák el a hírlevelünk 3.
oldalán az erről szóló írásunkat. Addig is mondom: minden
egyes, kerékpáros közlekedési vétség: elszalasztott
lehetőség a biztonságos kerékpáros közlekedés
megteremtésére városunkban.  

Folytatnám a sort, de üzenetem lényege minden bizonnyal
„átjött” a sorokon. Ha úgy érzik, hogy városunk szépítésében,
tisztaságának megőrzésében – vagyis kis dolgokban is –
felelősen kell élnünk, akkor egyetértünk. Sőt, folytathatjuk a
sort – immáron a kedves Olvasókkal együtt.

Kecze István polgármester

25 éves
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1849. október 6. üzenete

A múlt sohasem múlik el, nem törölheti el végképp senki, nem
marad el mögöttünk, alattunk van, azon állunk, arra építkezünk.
Mindaz, ami elődeinkkel megtörtént, része mai életünknek is, ezért
nem létezhet társadalmi tisztánlátás és nemzeti önismeret a múlt
ismerete nélkül. Történelmünknek voltak örömteli, nemzeti
önbecsülésre okot adó eseményei, de vannak tragikus fejezetei is,
amelyeket máig ható tanulságaik miatt nem hagyhatunk feledésbe
merülni. Utóbbiakra emlékeztetnek történelmi emléknapjaink,
ilyen az aradi vértanúk emléknapja, október 6-a is.

A magyar kormány 2001. november 24-én nemzeti gyásznappá
nyilvánította október 6-át. Ezen a napon az állami lobogót
félárbócra eresztik, a középületekre kitűzik a gyászlobogót és
országszerte megemlékezéseket tartanak.

Mint ahogy 1848/49 forradalma az egész magyar
társadalom közös élménye volt, a megtorlás is azzá vált, de ez a
megtorlás összekovácsolta a nemzetet. Az egész magyar
társadalom úgy élte meg a függetlenségi harc bukása utáni
megtorlást, mint egy idegen hatalom által végrehajtott
bosszúhadjáratot. Mindenki vesztes volt, gyakorlatilag nem volt
olyan magyar család, amelynek valamelyik tagját ne érintette volna
a megtorlás.

Közvetlenül a világosi fegyverletétel után (augusztus 13-án
Görgei Világosnál Paszkevics seregei előtt tette le a fegyvert), I.
Miklós cár az osztrák uralkodónak megtorlás helyett kegyelmet
javasolt. Azonban hiába volt a bölcs tanács, az ifjú Ferenc József és
környezete mégis a kegyetlen bosszúállás mellett döntött. A 19 éves
uralkodó, aki 1849. május 21-én még sírva, kézcsókokkal kért
segítséget a cártól, így utasította Haynaut: „… a legnagyobb
szigorúság a kompromittáltakkal szemben. Sok fejnek kell lehullania,
mint a kiemelkedő mákfejeknek, ha az ember fölöttük ellovagol.” Ezt
követően számos városban különleges katonai törvényszékek
alakultak, melyek közül a később kivégzett tizenhárom honvédtiszt
elleni eljárást Aradon folytatták le. 

Kimondhatjuk, hogy az eljárás számos szempontból koncepciós
jellegű volt, hiszen Haynau körében már a tárgyalások előtt
döntöttek a halálos ítéletekről, a vádak jogi szempontból is
aggályosak voltak, a felségárulás azért volt vitatható, mert Ferenc
József a törvények értelmében nem volt legitim magyar király (nem
koronázták meg a magyar koronával).

A miniszterelnök és a tizenhárom Aradon fogvatartott tiszt
kivégzését Haynau szándékosan október 6-ra a bécsi forradalom és
Latour hadügyminiszter meggyilkolásának évfordulójára időzítette,
amivel egyértelművé tette, hogy az eljárások célja a bosszú, és nem
az igazság szolgáltatása volt.

Október hatodikán hajnali fél hatkor a négy, golyó általi halálra
ítélt tisztet – sorrendben Lázárt, Dessewffyt, Kiss Ernőt és
Schweidelt – végeztették ki először, utánuk következtek a kötél általi
halálra szánt tábornokok. A sort hat órakor Poeltenberg Ernő
nyitotta meg, őt pedig Török Ignác, Lahner György, Knézic Károly,
Nagysándor József, Leiningen-Westerburg Károly, gróf Aulich Lajos,
majd Damjanich János követte. A legszörnyűbb büntetés így Vécsey
Károly grófnak jutott osztályrészül, neki ugyanis végig kellett néznie
társai halálát. A vezérőrnagy nem véletlenül volt utolsó a
kivégzettek sorában, hiszen az ő vétkét tartották a legsúlyosabbnak,
mert ő foglalta el a császáriaktól Arad várát.

A tizenhárom mártír honvédtiszt a szemtanúk szerint bátran állt
hóhérai elé, akik elrettentésül estig kinn hagyták a holttesteket.
Számításaik nem váltak be, ezzel a lépéssel ugyanis csak azt érték el,
hogy a közeli falvakból több ezren zarándokoltak el – sírva és
imádkozva – a vesztőhelyre. Ugyanezen a napon az esti órákban a
pesti új épületben sortűz végzett az első magyar kormány felelős
miniszterelnökével, gróf Batthyány Lajossal.

Ismert, hogy Aradon valójában nem tizenhárom, hanem tizenhat
honvédtiszt lelte halálát. A kivégzettek között volt még Ormai
Norbert ezredes Kossuth szárnysegédje, Kazinczy Lajos ezredes
(Kazinczy Ferenc legidősebb fia), valamint Lenkey János tábornok
is.

A császári hadbíróságok sorra gyártották a halálos ítéleteket,
amelyek nagy részét – köszönet Európa felháborodásának – nem
hajtották végre, hanem súlyos várfogságra változtatták. A honvédek
és honvédtisztek ezreit pedig kényszersorozás útján külhoni
garnizonokba kényszerítették.

Bécs a megtorlás elrendelését a magyar nemzet megalázásának, a
függetlenségi gondolattól való elriasztásnak szánta. De az 1849.
október 6-án kezdődő megtorlás nem azt eredményezte, amire
Haynau számított. A bosszú, a megalázás dacot szült, ellenállást
erősített, összekovácsolta a nemzetet, mely kereste a lehetőséget az
újrakezdéshez. A gyásznap üzenete ma sem a lemondást, a
beletörődést jelenti, hanem a legkiválóbbak a „halhatatlanok”
tiszteletének kultuszát, a nemzetért való mindenkori kiállást.

Az aradi hősök életükkel és halálukkal példát mutattak a magyar
nemzetnek és a kései utódoknak, nekünk is, hogyan kell a
legreménytelenebb helyzetben a nemzetért és a függetlenségért a
legvégsőkig kiállni, bízván abban, hogy Görgei szavait idézve – „az
igaz ügy örökre elveszve nem lehet.”

Dr. Ducza Lajos

Az aradi tizenhárom:

A felső sorban balról jobbra:
Knezić Károly, Nagysándor József,
Damjanich János, Aulich Lajos

A középső sorban:  Lahner György,
Poeltenberg Ernő, Leiningen-Westerburg
Károly, Török Ignác, Vécsey Károly

Az alsó sorban: Kiss Ernő, Schweidel
József, Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos
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Kerékpározzunk biztonságosan!

A Karcagi Rendőrkapitányság, illetve Teleki Zoltán r. alezredes,
kapitányságvezető  2018. szeptember 26-án arról tájékoztatott, hogy
Borók Tibor r. alezredes, a Kisújszállási Rendőrőrs parancsnoka
október 1-jétől a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság
Műszaki Osztályának vezetőjeként dolgozik tovább. Ezért a Kisújszállási
Rendőrőrs vezetésével új őrsparancsnokot szükséges megbízni. A
kapitányságvezető úr 2018. október 1-jei hatállyal az őrsparancsnoki
feladatok ellátásával Váradi Miklós r. őrnagy urat bízta meg, akit a
szeptemberi soros testületi ülésen mutatott be a képviselő-
testületünknek. 

Az ilyen esetekben előírás, hogy vezető kinevezését megelőzően a
kinevezési jogkör gyakorlója kérje az illetékességi területen működő
települési önkormányzat képviselő-testületének véleményét. A mi
képviselő-testületünk – véleményének megfogalmazása során –
méltányolta, hogy a jelölt több éves szakmai tapasztalattal rendelkezik,
kisújszállási lakos, ezért joggal bízhatunk abban, hogy ismeri a
városunkban felmerülő problémákat, azokra gyorsan reagál és
megoldja. Ezért döntött testületünk arról, hogy támogatja Váradi Miklós
rendőr őrnagynak a Kisújszállási Rendőrőrs parancsnokává történő

megbízását. Mindannyian eredményes munkát, jó együttműködést,
sikereket, jó egészséget kívántunk új munkakörének betöltéséhez.
Rendőr őrnagy úr megköszönte a támogató véleményt, és
megfogalmazta, hogy városunk biztonságáért lelkiismeretesen kíván
dolgozni, hűen elődjéhez. 

Közvetlen elődjének pedig, Borók Tibor rendőr alezredes úrnak
képviselő-testületünk megköszönte a hosszú időn át végzett kiváló
munkáját, aminek eredményeként alapvetően biztonságban tudhatjuk
magunkat városunkban. E helyen is köszönöm kiváló munkáját,
mindenkori együttműködését, gyors problémamegoldását, határozott
vezetői intézkedéseit. Örülök, hogy megbecsülésünket korábban is
kifejezhettük a Pro Communitate Urbis Díjjal, valamint a megyei
rendészeti díjra történő sikeres felterjesztésünkkel. Képviselő-
társaimmal együtt köszönjük városunk közrendjéért végzett
lelkiismeretes munkáját. Új munkahelyéhez sikereket, eredményeket
kívánunk. Borók Tibor úr is köszönetet mondott, kicsit talán elszoruló
szívvel – mert bizony, nem kevés az a 12 év, amit közös munkában
együtt töltöttünk.  

Kecze István polgármester

Új őrsparancsnok a Kisújszállási Rendőrőrs élén

Az elmúlt években városunkban is
tapasztaltuk a forgalmi eszközök számának
megnövekedését, a közlekedés okozta
ártalmakat, ezért bíztuk meg a közlekedési
létesítmények tervezésével foglalkozó
TANDEM Mérnökiroda Kft.-t azzal, hogy
készítsenek városunk egész területére
kiterjedő kerékpárforgalmi hálózati tervet. A
terv elkészült, az abban szereplő javaslatok,
megállapítások figyelembevételével, sikerrel
pályáztunk a „Fenntartható települési
közlekedésfejlesztés” támogatására, a város

belterületének kerékpárosbarát fejlesztésére, kerékpártárolók és
parkolók kialakítására.

Mit kell tudni a kerékpáros nyomról?
• Hazánkban 2010. január 1-jétől alkalmazható kerékpáros   

burkolati jel,
• a kerékpáros nyom sárga színű, kerékpárt és nyilat ábrázoló 

útburkolati jel,
• nem önálló létesítmény,
• a meglévő forgalmi sávon belül figyelemfelhívással, orientálással 

támogatja a közlekedőket,
• olyan utakon, csomóponti területeken, ahol a kerékpár a 

gépjárműforgalommal közös felületen halad, kijelöli a kerékpáros 
számára a kívánatos haladási helyet (ami a burkolatijel-csoport 
nyilának közepe), egyúttal tájékoztatja a gépjárművezetőket, hogy 
kijelölt kerékpárforgalmi nyomvonalon haladnak, vagy 
nyomvonalat kereszteznek, ezért fokozott figyelemmel vezessenek.

Ki használhatja?
• A kerékpáros nyom a kerékpárosok számára jelzi az úttesten 

javasolt pozíciót, egyúttal a többi járművezetőt figyelmezteti a 
kerékpárosok jelenlétére,

• az úttesten elfoglalt pozíció csak javaslat, tehát el lehet térni tőle,
• mivel nem jelent külön sávot, más járművek is ráhajthatnak, illetve

megállhatnak vagy várakozhatnak rajta, ha azt jelzőtábla nem tiltja.

Mik az előnyei?
• A kerékpáros számára kijelöli a biztonságos útvonalat az úttesten,
• a gépjárművezetők figyelmét felhívja a kerékpárosokra,
• nagy a biztonságnövelő hatása,
• jelentősen csökkenthető a kerékpáros balesetek száma.

Milyen célokat vettünk figyelembe a kerékpáros nyom kialakítása
során? 

• A meglévő Gábor-kerti kerékpárúthoz csatlakozzon az új 
kerékpáros létesítmény,

• kapcsolja össze a közösségi közlekedési állomásokat (autóbusz-
állomás, vasútállomás) és a távolabbi városrészeket
a városközponttal,

• a helyi igények figyelembevételével segítse elő a kényelmes és 
közvetlen kerékpáros közlekedést,

• csillapítsa a forgalmat, tegye biztonságosabbá a közlekedést,
• hívja fel fokozottan a gépjárművezetők figyelmét a kerékpárosokra,
• legyen kedvező a fenntartási és üzemelési költsége,
• újabb pályázati lehetőség esetén könnyen bővíthető és tovább-

fejleszthető legyen.

Biztonságos közlekedést kíván: 

Kisújszállás Város Önkormányzata
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Ritkán hallunk róluk Pályázati lehetőségek
felsőoktatásban tanuló vagy tanulni
szándékozó kisújszállási fiataloknak

Helyesbítés
Hírlevelünk előző, 2018/7. számának 11. oldalán az aradi
vértanúkról szóló megemlékezés meghívójában tévesen
szerepelt a felkészítő tanárnő neve, amiért elnézést kérünk, és
ezúton pontosítunk. A diákok felkészítő tanárának neve
helyesen: Oroszné Rácz Veronika. (Szerk.)

A Süsü játszótér nyitva tartása

Bursa Hungarica 

Önkormányzatunk idén is csatlakozott a Bursa Hungarica
Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2019. évi
fordulójához, így kiírja az „A" és „B" típusú pályázatokat.

Az ösztöndíjpályázatra azok a város területén lakóhellyel
rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók
jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási
hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos),
alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben,
mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben,
osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben folytatják
tanulmányaikat. Az „A" típusú pályázat azoknak szól, akik már
felsőoktatásban tanulnak, a „B" típusú pedig azoknak, akik a fentiek
szerinti felsőfokú tanulmányaikat a 2019/20-as tanévben kezdik meg.

A részletes pályázati feltételeket a pályázati kiírások tartalmazzák,
melyeket az érdeklődők letölthetik a város honlapjáról
(www.kisujszallas.hu), vagy személyesen átvehetik a Városháza
portáján és a 27. sz. irodában. 

A pályázatok benyújtásához elektronikus regisztráció szükséges az
EPER-Bursa rendszerben, a kötelező mellékleteket, illetve a
pályázatokat azonban papíralapon kell benyújtani a Kisújszállási
Polgármesteri Hivatal 27-28. irodájában, 2018. november 6-ig.

Városi Ösztöndíj Alapítvány

Az önkormányzat által alapított Városi Ösztöndíj Alapítvány minden év
őszén közzéteszi pályázati felhívását. Az alapítvány egyösszegű
pályázati támogatással segíti a kisújszállási, felsőoktatásban nappali
tagozaton tanuló fiatalokat. A pályázatok elbírálása során az elbírálást
végző kuratórium figyelembe veszi a pályázók tanulmányi
eredményét, szociális helyzetét, valamint azt is, hogy a pályázó alap-,
mester- vagy osztatlan képzésben folytatja-e tanulmányait. A pályázati
adatlapok október 6-tól tölthetők le a városi honlapról, de személyesen
is átvehetik a Városháza portáján vagy a 27. irodában. A benyújtási
határidő: november 6.

(Az EFOP-pályázat keretében meghirdetetett, hiányszakmákat tanuló
fiatalok támogatására meghirdetett pályázat benyújtási határideje
lejárt. Újabb pályázat kiírása a tavaszi időszakban várható.)

(Szerk.)

Ritkán hallunk munkájukról, de feladatuk nagyon fontos. A társulások
és sportegyesületek tájékoztatóit tárgyalta meg a képviselő-testület a
szeptemberi ülésén. A társulások és a sportegyesületek is egyaránt az
anyagi és humán erőforrások hatékony és széleskörű felhasználása
érdekében jönnek létre.

A TÁRSULÁSOKRÓL

Orvosi ügyeleti ellátás

Biztos kevesen tudják, hogy az ügyeleti ellátást Kisújszállás, Kenderes,
Ecsegfalva lakosai számára a Mikrotérségi Központi Orvosi Ügyeleti
Társulás szervezi, és a REÁLMED Kft. sikeresen üzemelteti. A társulás
tevékenysége nélkül aligha lenne elkerülhető, hogy e települések lakosai
a Karcagi Kátai Gábor Kórház ügyeleti ellátását vegyék igénybe.

Többcélú együttműködés

A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás tagjai együttműködnek az
egészségügyi ellátás, valamint szociális és gyermekjólléti ellátás
kialakításában és szervezésében. A társulás tartja fenn a Kisújszállási
Térségi Szociális Otthon és Alapszolgáltatási Központot is.

Hagyományőrzés a Nagykunságban  

A Nagykun Hagyományőrző Társulás támogatja kiadványok
megjelenését és rendezvények megvalósítását. A társulás a XIII.
nagykunkapitány megtisztelő címet ifj. Nagy András kunhegyesi
vállalkozónak adományozta. A nagykunkapitány ünnepélyes
beiktatására 2018. szeptember 29-én került sor Kunhegyesen a Mihály-
napi sokadalom rendezvény keretében. 

Ivóvizünk minőségének javításáért

Az Észak-alföldi Régió Ivóvízminőségének Javításáért létrejött társulás
a feladatát elvégezte, idén tagjai elhatározták megszűnését. A 38
tagönkormányzatból még két önkormányzat nem írta alá a
megszüntető okiratokat, velük az aláírás érdekében az egyeztetés
folyamatosan zajlik.

A SPORTEGYESÜLETEKRŐL

Kisújszálláson három sportegyesület (Kisújszállási Lövészklub,
Kisújszállási Súlyemelő és Szabadidő Sportegyesület, Kisújszállási Sport
Egyesület) 12 szakosztályában zajlik értékteremtő munka a rendszeres
sportolás, versenyzés, versenyeztetés biztosítása érdekében. Az
egyesületek célja, hogy minél többen megszeressék a sportokat, ezzel
hozzájárulva az egészséges életmód népszerűsítéséhez. Városunk
önkormányzata minden évben támogatásban részesíti a
sportegyesületeket. A képviselő-testület a beszámolók és a
visszajelzések alapján a sportegyesületek működését kiválóra értékelte,
és megköszönte a 2017-2018. évben nyújtott munkájukat. 

Az egyesületek tájékoztatóinak része volt rendezvényeik, eredményeik
felsorolása, amely rendezvényekről és eredményekről a Kisbíró
hasábjain, folyamatosan beszámoltunk.

Dr. Szél András aljegyző

A képviselő-testület az alábbiak szerint módosította
a Süsü játszótér nyitva tartási idejét:  

május 1-jétől augusztus 31-ig:                 8:00-21:00 óráig
szeptember 1-jétől szeptember 30-ig:    8:00-19:00 óráig
október 1-jétől április 30-ig: 8:00-18:00 óráig

Eltérő nyitva tartás:

a Süsü játszótér Kisújszállás Város Önkormányzata által
a Városháza parkjának területére szervezett

rendezvények ideje alatt,
de legfeljebb 22:00 óráig tart nyitva. 

(Szerk.)
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Róza néni 95 éves!

Idősek napjára szeretettel

Befejeződött az Ersamus+ program a Móriczban

Marsi Józsefné szeptember közepén családja körében ünnepelte 95.
születésnapját. Róza nénit a mindennapjaiban családja szeretete veszi
körül, korához mérten jó egészségben él, a ház körüli teendőket ellátja,
napjait szívesen tölti olvasással. Az önkormányzat nevében Kecze
István polgármester és dr. Szél András aljegyző továbbra is jó
egészséget és mennél több családban töltött időt kívánva nyújtották át
az ünnepeltnek az önkormányzat ajándékát, valamint a miniszterelnök
úr köszöntő szavait tolmácsoló emléklapot. Ezúton is további szép,
egészségben eltöltött éveket kívánunk Róza néninek.                      (Szerk.)

Tisztelettel köszöntöm Önöket az idősek világnapján. Azon a napon,
amelyen visszatekinthetünk életünkre, felidézhetjük a dolgos
hétköznapokat, mazsolázhatunk emlékeink között, megtehetjük
azokat a dolgokat, melyekre nem maradt időnk fiatal vagy
felnőttkorban, álmodozhatunk gyermeki lelkesedéssel,
reménykedhetünk, hogy van még feladatunk, van értelme életünknek,
még tehetünk valami jót és szépet.

A tudat, hogy szeretnek és szerethetünk, olyan gazdagságot,
boldogságot ad számunkra, ami semmi mással nem pótolható, és
éppen ez az, ami széppé teszi az időskort, meghosszabbítja az életet, ez
az, amiben nemcsak önmagunk életét tesszük teljessé, hanem a
környezetünkben élőkét is, akik erőt meríthetnek fiatalos
lendületünkből. Az időskor fontos feladata, az összegyűjtött
tapasztalatok, bölcsességek továbbadása, hinni abban, hogy az élet
szép, csak fel kell fedezni azt. Szép Ernő soraival kívánom, mindez
sikerüljön valamennyiüknek.

„ A lehetetlent szabad lesz remélni.
meglátod, milyen érdekes lesz élni.”

Demeter Jánosné, önkormányzati képviselő

2018. június végén a görögországi Trikala városban zártuk a Power
@pp yourlearningskills elnevezésű Erasmus+ programot, melyben a
Móricz Zsigmond Református Kollégium több mint 30 diákja és közel 10
tanára vett részt. Mint arról már a korábbiakban is beszámoltunk ez a
projekt a tanulók algoritmizálási képességeinek fejlesztését célozta
azáltal, hogy különböző, a tantárgyi tanulást segítő mobil applikációk
készítését tűzte ki célul.

A program keretében így készültek el többek közt az egészséges
életmódot támogató, nyelvoktatást segítő, hálózati ismeretek tanulását
támogató, művészeti ágakat megismertető és sportoktató
alkalmazások. Az egyes appok elkészítését a tanulást támogató
nemzetközi találkozók során véglegesítettük, míg az itthoni munka a
részletek kidolgozását jelentette, korábban pedig az AppInventor nevű
MIT által gondozott fejlesztőeszköz megismerését célzó foglalkozásokat
foglalt magában.

Az egyes alkalmazások elkészítését minden részvevő partner
minősítette és azokról véleményt kértünk a korábbi partnerkapcsolatok
keretében megismert iskoláktól is. Intézményünk bemutatta a
fejlesztése eredményeit a helyi általános iskolák egy-egy csoportjában
és a város másik középiskolájában is. Tanulóink a fejlesztések mellett
igen különböző témakörökben prezentációkat is készítettek, amik a
programban résztvevő más nemzetek kultúrájának bemutatására
szolgáltak.

A projekt befejezéseként Görögországban összegeztük a projekt
legfontosabb eredményeit és tapasztalatait. Ezen iskolánk 5 tanára és
két diákja vett részt. A jó hangulatú találkozó a szakmai munka mellett
lehetőséget biztosított kulturális programokra is, így a Meteorák és a
Delphoi jósda megtekintésére, ami maradandó élményt jelentett
mindannyiunknak. A július eleji Jón- és Égei-tenger pedig hűsölést
biztosított a nyár eleji kánikulában.

A program hasznossága meggyőződésem szerint nem vitatható. A
szakmai ismeretek bővítésén túl, lehetőséget teremtett más kultúrák és
oktatási rendszerek megismerésére, a nyelvtudás aktív gyakorlására, de
új kapcsolatok kialakítására is. A projekt sikerességéért köszönet illet
minden abban résztvevő móriczos kollégát és a projektbe
bekapcsolódó, az utazásokban résztvevő minden diákot. A
támogatásért pedig köszönet a program hazai gazdájának, a Tempus
Közalapítványnak.

Tóth József főigazgató

Az idősek napja alkalmából a Vigadóban rendezett ünnepi délutánon
Juhász Attila települési képviselő mondott köszöntőt,

a művészeti iskola pedig zenei műsort adott.
Képünk a Városi Vonószenekar és Szatmári Kriszta énekes fellépésén készült.
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MEGHÍVÓ
A Karitatív Önkéntesek Kisújszállási Egyesülete

tisztelettel meghívja az érdeklődőket az őszi
Egészségnapi rendezvényre, melynek témája:

A TERMÉSZET KINCSEI A GYÓGYNÖVÉNYEK

A rendezvény két helyszínen
és időpontban kerül megrendezésre.

I. Helyszín: Vásárcsarnok
I. Időpont: 2018. október 9. (keddi piaci nap) 7.30-10.30-ig

Egészségfelmérés, vérnyomás-, vércukormérés stb.

II. Helyszín: Innovációs Oktatási
és Közösségi Központ (IOKK), Vásár út 4.

II. Időpont: 2018. október 13. (szombat) 14.00 óra

Az általános iskolák alsó tagozatos tanulói részére 
meghirdetett rajz- és alkotópályázati anyag bemutatása,

értékelése. A program részeként a témához kapcsolódóan 
Fodor Kálmán gyógynövény-kistermelő tart előadást,

bemutatót és teakóstolásra hívja a résztvevőket.
Az ember kincse az egészsége!

Az egyesület szeretettel várja rendezvényeire
a gyerekeket és a felnőtteket egyaránt.

Fülöp Gáborné, az egyesület elnöke

Rizses édességek versenye: siker! MEGHÍVÓ

Kisújszállás Város Önkormányzata
és a Kisújszállási ’56-os Emlékek Ápolása Alapítvány

2018. október 23-án megemlékezést tart
az 1956-os forradalom és szabadságharcról,

valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulójáról,
mely megemlékezésre tisztelettel várja

városunk valamennyi kedves lakosát
és a városhatáron túlról  érkező érdeklődő vendégeinket.

A megemlékezés programja:
10.00 órakor a Református templomban:

ISTENTISZTELET
Igét hirdet: Szilágyi Gábor református lelkészelnök

11.00 órakor az 1956-os emlékműnél,
a Református templom előtti téren:

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS
Beszédet mond: Szidey István iskolaigazgató-helyettes

„ÁLMODTAM EGY VILÁGOT”
A Nagykun Baptista Oktatási Központ

Kossuth Lajos Általános Iskola és Kollégium Tagintézmény 
diákjainak ünnepi műsora

Felkészítő tanárok: 
Tóth Csilla, Fodor Magdolna, Janó Valéria 

Koszorúk, virágok elhelyezése

Közreműködik: a Mellofon Fúvósegyüttes
Szálkay János karnagy vezetésével

Rossz idő esetén a megemlékezésre a Vigadóban kerül sor. 

A Kisújszállási Turisztikai és Marketing Kerekasztal – a
Nagykun 2000 Mg. Zrt., az Indián Rizs Kft. és Kisújszállás Város
Önkormányzatának partnerségével – hagyományteremtő
célzattal városi sütemény/édesség-versenyt hirdetett,
melynek témája/alapanyaga újra a kisújszállási rizs volt, mint
városunk (és hazánk) különleges értéke.

A két alkalommal, augusztusban és szeptemberben a Kisbíróban
beharangozott felhívásra sokan „megmozdultak”, kötényt kötöttek,
és konyháikban nekiálltak városunk és hazánk egyedi
mezőgazdasági értékéből, a rizsből, már ismert és még ezután
ismertté váló desszerteket készíteni.

A Nagykun Klubban a megadott határidőig 19-en adták le
hagyományos és/vagy indián rizsből készített finomságaikat:
túlnyomórészt valóban édességek voltak, de készült kétfajta sós
sütemény is.

Az eredményhirdetésre a Kivilágos Kivirradtig Fesztiválon került
sor a délutáni órákban. A sok kiválóság közül ők voltak a
legkiválóbbak:

1. helyezés: Kisné Kuruc Renáta –
az ő alkotása viselheti egy évig, a következő versenyig
a „Kisújszállás rizses  süteménye”  kitüntető címet!

2. helyezés: Illéssy Sándor Baptista
Szakgimnázium és Szakközépiskola

3. helyezés: Csörgő Gina
Különdíj: Gönczi Borbála

A helyezetteknek szívből gratulálunk, továbbá köszönjük
mindenkinek a lelkesedést, a szorgalmat és a kreativitást, hogy ilyen
rizses finomságokkal örvendeztették meg városunkat! Mindenkit
biztatunk a folytatásra, illetve aki most még nem versenyzett,
gondolja meg, és szálljon be a ringbe, hogy minél több jellegzetes,
ízletes és különleges kisúji rizses édesség/desszert születhessen a
jövőben, és vihessük azok jó hírét közel s távolra az országba és a
világba!

Dr. Kovács Tibor alpolgármester

Fotó: Balogh Beáta
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ARANY-EMLÉKEINK 
– könyvbemutató –

KÖNYVBEMUTATÓBuga Margit emlékezete
(1942–2018)

Legyen szerzőtársunk!
Várjuk a legsikerültebb fotókat!

A Máté István és Újszállási Rácz Lajos szerkesztésében
megjelenés előtt álló Arany emlékeink című könyv bemutatójának
időpontja és helyszíne:

2018. október 25., csütörtök 16 óra
Kisújszállás, Galéria Könyvtár

A 40. Helytörténeti füzetet dr. Ducza Lajos sorozatszerkesztő
ismerteti a közönséggel. A bemutatón a könyv 1200 Ft-os áron
történő megvásárlására, valamint dedikálására is lehetőség lesz.
Szeretettel hívjuk és várjuk mindazokat, akiknek sokat jelentenek
az egy tanévet Kisújszálláson eltöltő préceptor, vagyis segédtanító
Arany János, a későbbi híres költő művei. Mindenkinek örülünk,
aki eddig is érdeklődött városunk kulturális eseményei iránt, de
természetesen új megjelenőket ugyanígy hívunk és várunk
szeretettel. Bízunk benne, hogy a Helytörténeti füzetek sorozatban
megjelenő legújabb kötet, illetve a benne olvasható
visszaemlékezések, vallomások sok érdeklődőnek elnyerik majd
a tetszését. 

A szerkesztők

Történelmi hagyományok, évfordulók, ünnepek, portrék érdekes
emberekkel, a körülöttünk lévő természet, sport, művészetek…
Mind-mind témája a több mint húsz éve megjelenő Kisújszállási
nagykun kalendáriumnak. Azért is különleges számunkra ez az
évkönyv, mert sok embert megmozgat. Az eddigi években is
számos szerzője, szereplője volt a kalendáriumnak. A 2019-es
kiadáshoz is várjuk az ötleteket. Kérjük, hogy aki szerzőtársunk
kíván lenni az évkönyv elkészítésében, az az 59/520-246-os
telefonszámon vagy a Városháza emelet 27-es irodájában
keressen meg bennünket.

Szívesen fogadunk színes riportokat, képeket, tudósításokat,
karikatúrákat, rajzokat, meséket, találós kérdéseket stb. Hívjuk és
várjuk városunk fotósait is: kérjük, küldjék el az elmúlt évben
általuk készített legsikerültebb fotókat, elsősorban azokat,
amelyek valamilyen szempontból Kisújszálláshoz kapcsolódnak.
Várjuk továbbá azokat a képeket, amelyek a régi „nagyjátszit”
örökítik meg. A legszebb, legérdekesebb, legizgalmasabb fotókat
szívesen megjelentetjük!

Szerkesszük együtt a Kisújszállás múltját, jelenét tükröző
nagykun kalendáriumot!

(Szerk.)

Szeretettel várunk minden érdeklődőt
a Galéria Könyvtárba

2018. október 26-án, 16 órára, 
PAPI LAJOS ÉLETE ÉS MŰVÉSZI HITVALLÁSA

című könyvünk bemutatójára.

A fotókiállítással egybekötött rendezvény programjában szavalat,
a könyv beajánlása és kötetlen beszélgetés, dedikálás szerepel. A
könyvet Rideg István nyugalmazott tanár, publicista mutatja be.
Közreműködik Angyal Ferenc népi szólista, citerás. A könyv
megjelenését Kisújszállás Város Önkormányzata támogatta.

Köszönettel: Papi Lajos fotós és Újszállási Rácz Lajos szerkesztő

„Álmodtam, és azt álmodtam, hogy az élet öröm;
Felébredtem és azt láttam, az élet kötelesség;

dolgoztam, és megtudtam, a kötelesség öröm.”
(Rabindranath Tagore)

Vannak emberek, akiknek az életével nem fér
össze az elmúlás. Ilyennek ismertük őt is, Buga
Margit tanítónőt. Annyira „élt”, annyira teljesnek
láthattuk az életét, hogy nem hittük: ő, a művelt,
igényes, szép tanítónő is … bizony esendő. De ha
tudtuk is, reméltük, hogy nagyon hosszú élet
adatik meg számára. Közel is járt a hosszú és

tartalmas élethez – hiszen élhetett volna még…
Szeretetteljes, egyszerű, tősgyökeres kisújszállási családban született,

1942-ben. Családját sokan ismerték és tisztelték. Édesapja, Buga Lajos
pásztorember volt, édesanyja, Tóth Róza pedig otthon gondoskodott a
családról: a négy lányukról, akik között Margit volt a legkisebb. Szülei és
nővérei nagy szeretettel vették őt körül. Édesapjától a tartást,
édesanyjától az alázatot és szorgalmat, testvéreitől pedig az egymást
segítő, összetartó szeretetet kapta örökül. 

Buga Margit az Arany-iskolában végezte általános iskolai
tanulmányait, majd szorgalmának és tehetségének köszönhetően a helyi
gimnáziumba mehetett, onnan pedig a Jászberényi Tanítóképző
Főiskolára. Szerette a táncot, a zenét, a könyveket és az irodalmat,
színházat. A sokoldalú, fiatal tanítónő első és szeretett munkahelye a
„falusi”, vagy ahogy hivatalos körökben emlegették: a  „külterületi”, a Sallai
iskola volt. 1964-től 1980-ig tanított itt vegyes osztályokban, 2. és 4.
osztályosokat egyszerre. Tudását, tehetségét és sokoldalúságát itt, a kis
iskolában bőven kamatoztathatta. A falu lakosai családként vették körül
az iskola tantestületét, így őt is. Nyitottak voltak minden
kezdeményezésre, ami tartalmassá, színessé tette nemcsak a gyerekek,
hanem a szülők életét is. Szerették és tisztelték a B. Kovács Péter igazgató
által vezetett tantestület tagjait. 

Buga Margit szabadidejében, a tanítás mellett sokat olvasott, sokat járt
múzeumokba, kiállításokra, színházba, szerette a táncot. „Szép és értelmes
évek voltak ezek az ő életében” – jellemzi ezt időszakot a családjukról szóló,
Tükörcserepek című könyvében egyik unokahúga.* Margitka olyannyira
teljesnek érezhette életét, hogy amikor hívták a városi, az Arany-iskolába
tanítani, mindent összevetve úgy döntött, marad az általa szeretett Bittner
falusi gyerekek, szülők, pedagógusok között. 

A 1980-tól azonban ezt már nem tehette meg, mert átszervezték,
„körzetesítették” az iskolákat, aminek során Buga tanítónő mégis az Arany
János Általános Iskolába került. Két évtizeden át 3-4. osztályosoknak
tanított főként matematikát és környezetismeretet, tantárgycsoportos
formában. Felkarolta a matematika iránt érdeklődő tehetséges
gyermekeket, eredményesen készítette fel őket tanulmányi versenyekre,
ugyanakkor türelemmel segítette a tanulásban nehezebben haladókat. A
2000-es évtől két tanéven át nyugdíjasként dolgozott a református
általános iskolában, később presbiterként szolgálta gyülekezetét. Aztán
közel egy tanévre újra tanítani hívták az Arany-iskolába. Kiváló
pedagógiai munkáját az önkormányzat 2007-ben Arany János Pedagógiai,
Kulturális és Művészeti Díjjal ismerte el.

Buga Margit szigorú mércével mérte az embereket és a világot, de
mindenekelőtt önmagát. Belső igénye volt tájékozottnak, műveltnek,
pontosnak lenni, tudását frissen tartani, hatvanévesen is újat tanulni. Ezt
a fajta igényességet várta el környezetétől, tanítványaitól is. Szerette maga
körül a rendet, a harmóniát, kimondatlanul is vallotta a csehovi
életeszményt: „Az emberben legyen szép minden: az arca is, a ruhája is, a
lelke is, a gondolatai is.” 

Legyen szép az emléke is…
Kocsisné Monoki Julianna

*Krajcsir Piroska: Tükörcserepek. Kornétás Kiadó, 2010
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AZ ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJÁRÓL KÉPEKBEN – 2018. szeptember 21-22-23.

Dr. Ducza Lajos köszöntötte
a találkozó résztvevőit

Cs. Német Lajos színművész
verset mondott

A Kontai tanyasi iskola emlékére emléktáblát avatott
Kecze István polgármester és Tatár Zoltán alpolgármester.

A táblát a Városvédő és -Szépítő Egyesület állíttatta

Tanár és tanítvány a találkozón: 
dr. Karikó Katalin és dr. Tóth Albert

A találkozó résztvevői koszorút helyeztek el
az Illéssy-sírkertben

A találkozó szeptember 23-án
nagykunsági kirándulással ért véget

Horváth György emeritus
nagykun kapitány és társa

a táblaavatáson

Kecze István polgármester a város
életét, eredményeit mutatta be

Fellépett a Városi Vonószenekar
Papp László művésztanár vezetésével

Fergeteges zenei műsort adott a Boglya Népzenei Együttes,
melynek vezetője Földesi János Kisújszállásról elszármazott
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A KIVILÁGOS KIVIRRADTIG FESZTIVÁL KÉPEKBEN – 2018. szeptember 22.

AZ NMI Művelődési Intézet a
hagyományőrző, népművészeti
kulturális csoportok, népzenei,

néptáncegyüttesek fellépésében és
programjaiban működik közre.
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Nyári emlékképek

Pacséri emlékeink

A Móricz Zsigmond Református Kollégium Arany János Általános
Iskola Tagintézménye az idén nyáron is megszervezte alsó
tagozatos gyermekek számára természetjáró táborát. 

Kalandos utunk végén a kora esti órákban megérkeztünk a
Börzsönyben található vadregényes Törökmezőre. Már aznap
megismerkedtünk az ifjúsági tábor helyszínével, lehetőségeivel, az
állatpark lakóival, és birtokba vettük a területen lévő játszóteret és
a focipályát. A hosszú utazás fáradalmait szervezett programokkal
próbáltuk enyhíteni.

Az egyhetes tábor ideje alatt túráztunk, hegyet másztunk, erdei
vasutaztunk, lombkorona-sétányon az erdők világa tárult elénk, a
Tisza-tavi Ökocentrumban a vízi állatok életét és szokásait figyeltük
meg. Gödöllőn a királyi kastélyban gyönyörködtünk. Egyik
kirándulásunk alkalmával, Bárókúton állatokat simogattunk,

Nagybörzsönyben mesekerámia-kiállítást, templomokat,
Zebegényben hajómúzeumot, valamint Veresegyházán
medveotthont látogattunk. Nagymarosnál hajókáztunk a gyönyörű
Dunakanyarban, Ipolytarnócon a miocén korszak különleges
ősmaradványait csodálhattuk. Hazautazásunk során Nógrád várát
is „elfoglaltuk”. A színes programkínálatnak köszönhetően
„aranyos” tanulóink élményekben gazdagon térhettek haza. A jövő
tanévben is várjuk a természetjárást kedvelő és a jó társaságot
szerető diákokat.

Köszönjük a támogatást Kisújszállás Város Önkormányzatának,
az Alsós Gyermekeinkért Alapítványnak, a Móricz Zsigmond
Református Kollégium Arany János Általános Iskola
Tagintézményének, valamint az Arany Diák Alapítványnak.

Német Marianna és Toldiné Tölgyvári Rita pedagógusok

Július 3-8. között a Móricz Zsigmond Református Kollégium Arany
János Általános Iskola Tagintézményének 4. évfolyamos diákjai
jutalomtáborban vehettek részt, melynek helyszíne
testvérvárosunk, Pacsér volt. Az ottani Református Egyházközség
óvodás, valamint általános iskolás gyerekek részére szervez tábort,
ahová tanulmányi eredményük alapján juthatnak ki tanulóink. Idén
is nyolc szerencsés gyermek utazhatott két pedagógus kíséretével. 

A hosszú út során oda-vissza hosszabb pihenőt tartottunk
Soltvadkerten, ahol a híres cukrászda fagylaltjaiból a bőség
zavarától megjegyezni is nehéz volt a finomságok neveit.
Odaérkezésünk után szimpátia
alapján választottak a gyerekek
maguknak családot, akik egy hétig
sajátjukként tekintettek diák-
jainkra. Ezúton is szeretnénk
megköszönni áldozatos munká-
jukat. 

A tábor helyszíne minden
alkalommal a templom melletti
gyülekezeti terem volt, ahol
délelőttönként Dániel történetével
ismerkedtek a gyerekek, valamint
ifjúsági dalokat, énekeket tanultak,
melyek közül a vasárnapi isten-
tiszteleten is előadtak párat.

Délutánonként különböző kézműves foglalkozásokon vehettek
részt, melyekre mi, kisújszállási pedagógusok is készültünk, hogy
minél több oldalát mutathassuk meg a kézművesség rejtelmeinek. S
akik szorgalmasan tevékenykedtek, azoknak a jutalma a helyszínen
lévő trambulin használata volt. 

Az egy hét alatt új szokásokkal, ízekkel, kifejezésekkel, s nem
utolsósorban új barátokkal is gazdagodtak diákjaink. Páran közülük
úgy jöttek haza, hogy a nyáron meglátogatják egymást, más tanuló
úgy utazott ki, hogy ismerős családhoz kerülhetett nagyobb
testvérének köszönhetően. Köszönjük a támogatást a Kisújszállási

Református Egyházközségnek,
Kisújszállás Város Önkormány-
zatának, iskolánk vezetőségének,
az Arany Diák Alapítványnak,
valamint a Pacséri Református
Egyházközségnek. Külön köszönet
Csányi Erzsébet lelkésznőnek a
szívélyes fogadtatásért. Az idén
negyedikes tanulóinkat pedig arra
biztatom, tanuljanak szorgal-
masan, hogy részük lehessen
abban az élményben, amit a
pacséri diákok és felnőttek nyúj-
tanak számunkra! 

Német Marianna táborvezető

A Tisza-tavi Ökocentrumban
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A nyár illéssys élményei és az új tanév kezdete

Külföldi szakmai gyakorlatok
A sikeres Erasmus+ pályázatunknak köszönhetően idén nyáron újabb
12-12 fős diákcsoport indult Németországba és Portugáliába szakmai
gyakorlatra. Grossenhainba Garaguly János és Megyeri István
szakoktató, valamint Törös Ágnes némettanárnő kísérte a hegesztő,
gépi forgácsoló és szerkezetlakatos tanulókat, akik két hétig
élvezhették a Drezdai Kézműves Kamara vendégszeretetét. 

A gyakorlati foglalkozásokon a legváltozatosabb hegesztési
feladatokat végezték diákjaink, valamint különböző vizsgálatokat
figyelhettek meg egy vizsgalaborban. Eközben önállóan elkészítettek
egy tehergépkocsi makettet is. A német oktatók elégedettek voltak a
csoport munkájával, nagyon dicsérték a szorgalmukat.

A szakmai gyakorlati tevékenységeken kívül üzemlátogatáson is
részt vettek Meissenben a Stahl- und Maschinenbau Graf cégnél és a
híres porcelán manufaktúrában. Nagyon izgalmas volt a látogatás a
gröditzi acélöntödébe, ahol védőruhában lehetett körbejárni a gyár
csarnokait. Láthatták, amint a számítógépes rendszerrel ellenőrzik az
acél vegyi összetételét, a mintavételt az üstből, az acél csapolását és
nagyméretű alkatrészek forgácsolását. 

Szabadidejükben kulturális nevezetességeket is megtekinthettek:
Drezdában a királyi kastélyt, a Zwingert, a katolikus katedrálist, a
Frauenkirchét, Grossenhainban pedig a városházát, a St. Marienkirchét
és a Lateinschule Múzeumot. 

A vendéglátó szakmacsoportba tartozó 12 tanulónk Portugáliába
repült háromhetes szakmai gyakorlatra, kísérőik Ari Katalin, Duli
Annamária és Toldi Attila voltak.

Ez a csapat is a már tavaly megismert környékre utazott, az Atlanti-
óceán közelében fekvő Barcelosba. A diákokat különböző kisebb
éttermekbe és szállodába osztották be két-háromfős csoportokban. A
feladataik elsősorban egyszerűbb előkészítő munkák voltak, de
beleláthattak, hogy a helyi specialitások miből, hogyan készülnek. 

A szabadidő tartalmas eltöltését segítette, hogy többször is
elmentünk az óceán partjára, esténként pedig a szálláshelyen tudtak
megmártózni a medencében. Több kiránduláson is részt vettek a
fiatalok, melyek során megismerték Portugália néhány történelmi
emlékhelyét és nevezetességét Portóban, Guimaraesben, Bragában,
Ponte de Limában, sőt még Spanyolországba, Tuiba is átmentek.

Valamennyi tanuló tanúsítványt kapott a szakmai gyakorlat sikeres
teljesítéséről. Bízunk benne, hogy sikeres pályázatok segítségével a
következő években is eljutunk különböző európai helyszínekre a
szakmai gyakorlatok alkalmával.

„Együtt többek vagyunk!” – Tanévnyitó az Illéssyben
Toldi Attila igazgató tanévnyitó beszédében jelentős változásokról
szólt. „Idei tanévünk iskolánk történetének egyik legnagyobb hatású
változásával kezdődik. E változás mottója: „Együtt többek vagyunk, mint
egyedül!” Két kisújszállási baptista intézmény egyesült: a Kossuth Lajos
Általános Iskola és Kollégium, valamint az Illéssy Sándor Középiskola.
Az iskola – melynek egyik oszlopa vagyunk – neve, ahol megkezdődik

az új tanév: Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola,
Középiskola és Kollégium Illéssy Sándor Szakgimnázium és
Szakközépiskola Tagintézménye. 

Bízom benne, hogy az iskolafenntartó Baptista Szeretetszolgálat
által megálmodott és végigvitt intézményegyesülés egy országosan is
példaértékű Baptista Oktatási Központ működését fogja jelenteni,
ahová a 6-7 évesként belépő kisgyermek fiatal felnőttként távozik
valamilyen szakma és érettségi birtokában. Akár 12-13 évig is úgy
járhat hozzánk, hogy közben nem kell iskolát váltania, s
nyolcadikosként több tanulási útvonal közül is dönthet. Egységes
pedagógiai szemlélet és felfogás alapján, a gyermeket, tanulót értéknek
tekintő pedagógusközösség várja szeretettel a mostani és a leendő
tanítványait a Nagykun Baptista Oktatási Központban.

E kétközpontú, úgymond dualista iskolának az Illéssyben van az
egyik központja. 360 diák sorakozott most föl, s szeretnénk a
mindegyikőtökben meglévő értéket, érzelmi intelligenciát és társas
készséget továbbfejleszteni, hogy sikeres emberré váljatok. […]

Korábbi tanítványainknak fel fognak tűnni a nyári változások. A
főépület és a könyvtár összes ablakát kicseréltettük, melyhez a
fenntartónk biztosított 15 millió forintot. Kialakítottunk egy
bibliaismeret oktatására méltó termet is. […]”

Illéssys sikerek a Kivilágos Kivirradtig Fesztiválon
Az Illéssy-iskola ismét lelkes csapattal indult a káposztás és bográcsos
ételek főzőversenyén, valamint a rizses édességek és sütemények
versenyére is nevezett. 

Csapataink bográcsaiban tárkonyos bárányragu pirított
grízkockával és rétegelt savanyú káposzta gőzgombóccal rotyogott.
Szekeres Máté, Kőrösi Balázs, Varga Anna, Bakó Dorina, Várdai
Veronika és Molnár Vivien tanulók Bottlik Imréné irányításával
készítették az ízletes étkeket. A kitartó munka szép eredményeket
hozott: bronz minősítést és különdíjat kaptak a zsűritől.
Cukrásztanulónk, a 10. évfolyamos Bakó Dorina II. helyezést ért el
ribizlis feketerózsa tortájával, melynek alapanyaga a kisújszállási
indián rizs volt.

Szeretettel gratulálunk minden versenyzőnek és a felkészítő
szakoktatónak!

Táncelőadás a reformációra emlékezve
Iskolánkban – a hagyományos október végi időponttól eltérően – 2018.
szeptember 25-én tartottuk a reformáció emlékünnepélyét, melyen az
oroszlányi Bakfark Bálint Művészeti Iskola diákjai adták elő Az igazság
halhatatlan című balettjátékot. 

A színdarab Hubmayer Baltazár anabaptista reformátor életét
dolgozta fel. Az előadásban Gryllusz Dániel Pál apostol és a Hegyi
beszéd című művei, valamint baptista énekek csendültek fel. Igényes,
szépen kidolgozott előadást láthattunk a Vigadó színpadán, melyben
iskolánk diákjai látványos módon találkozhattak Hubmayer prédikátor
életével és a reformáció értékeivel. 

Toldi Attila igazgató
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A KISÚJSZÁLLÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMAJÁNLATA

Bővebb információ, jegyrendelés: 59/886-928/5,   info@vigadokisuj.hu, 
www.vigadokisuj.hu,  valamint a Vigadó facebook profilja (facebook.com/vigadokisuj)

A VIGADÓ MOZI MŰSORA
Jegyfoglalás: személyesen a Vigadóban vagy az 59/886-928/5 telefonszámon.

PROGRAMOK A VIGADÓBAN

Október 10. szerda 15 óra
FILHARMÓNIA IFJÚSÁGI BÉRLET

I. előadás
Európa reneszánsza 

– a Musica Aulica Régizene Együttes előadása –

A bérletsorozat további előadásai:
KACOR KIRÁLY – a Szolnoki Szimfonikus Zenekar

kamaraegyüttesének előadása
KLASSZIKUSOK HARMONIKÁN –
a Budapest Harmonika Duo előadása

Bérletek ára: 1400 Ft, előadásonkénti jegyár: 600 Ft.
Belépő és bérlet igénylehető a Vigadóban.

Október 12. péntek 17 óra
VigadóART

A LEDÉRSÉG CSAK ÁLCA
NIMFÁK EGY SZOBRÁSZ MŰHELYÉBŐL
SOMOGYI FERENC kiállításának megnyitója

A kiállítás november 9-ig tekinthető meg a Vigadó első emeletén.

Október 27. szombat 18 óra
NÉPTÁNCGÁLA
FALUSI SZÍNEK

– a Fitos Dezső Társulat néptáncelőadása –

A  Kárpát-medence kulturális sokszínűsége, melynek kimeríthetetlen a
folklórkincse, változatos és színes világot mutat be a városlakóknak. Az
élet rendje évszakról évszakra, napról napra, percről percre diktálja a
tennivalókat. Dalainkban, zenénkben és táncainkban megőrizzük azt
az ősi tudást és erőt, ami régről jön, és ott van mindnyájunkban.

Belépő: 2300 és 2500 Ft, csoportos belépő (10 főtől): 1900 Ft

November 16. péntek 19 óra 
REPUBLIC AKUSZTIKUS KONCERT 

Helyre szóló belépő már kapható a Vigadóban 
Belépő ára: 3 600 Ft 

PROGRAM A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

Október 26. péntek 21 óra 
KALAPÁCS KONCERT 

Vendég: Smoking Frog

Október 10. szerda 18.30
JOHNNY ENGLISH

ÚJRA LECSAP
magyarul beszélő francia-

amerikai-angol vígjáték  (12)

Október 11. csütörtök 18.30
KERESÉS

magyarul beszélő
amerikai thriller (12)

Október 12. péntek 18.30
CSUKLYÁSOK –

BlacKkKlansman
magyarul beszélő

amerikai vígjáték (16)

Október 13. szombat 14.30
APRÓLÁB 

magyarul beszélő, amerikai
családi animációs film (6)

Október 13. szombat 17.00
JOHNNY ENGLISH

ÚJRA LECSAP 

Október 13. szombat 19.30
HÚZÓS ÉJSZAKA

AZ EL ROYALE-BAN 
magyarul beszélő amerikai

misztikus thriller (12)

Október 15. hétfő 18.30
MAMMA MIA!

SOSE HAGYJUK ABBA
magyarul beszélő,

amerikai zenés vígjáték (12)

Október 16. kedd 18.30
FÁK JÚ TANÁR ÚR! 3.

magyarul beszélő,
német vígjáték (16)

Október 17. szerda 18.30
EGY KIS SZÍVESSÉG 

magyarul beszélő, amerikai krimi,
misztikus thriller (16)

Október 19. péntek 18.30
VENOM 

magyarul beszélő,
amerikai sci-fi, akció-horror (16)

Október 20. szombat 14.30
APRÓLÁB (6)

Október 20. szombat 17.00
CSILLAG SZÜLETIK

magyarul beszélő, amerikai
zenés dráma, musical (16)

Október 20. szombat 19.30
VENOM  3D (16)

Október 26. péntek 17.00
CSILLAG SZÜLETIK (16)

Október 26. péntek 19.30
VENOM  (16)

Október 31. szerda 18.30
FILMKLUB: A FAKÍR, AKI EGY

IKEA SZEKRÉNYBEN RAGADT 
magyarul beszélő, francia-
amerikai-belga-szingapúri-
indiai dráma, vígjáték (12)

November 2. péntek 14.30
PATRICK –

EBBEL SZEBB AZ ÉLET
magyarul beszélő, angol 

romantikus családi vígjáték (12)

November 2. péntek 17.00
BOHÉM RAPSZÓDIA

magyarul beszélő, amerikai-angol
életrajzi zenés dráma (12)

November 2. péntek 19.30
MACSKAFOGÓ (1986)
magyar animációs film -
FELÚJÍTOTT VÁLTOZAT 

November 3. szombat 13.30
PATRICK –

EBBEL SZEBB AZ ÉLET (12)

November 3. szombat 19.30
CSILLAG SZÜLETIK (16)

November 7. szerda 18.30
AZ A HÜLYE SZÍV 

magyarul beszélő,
német dráma, vígjáték (16)

November 8. csütörtök 18.30
BOHÉM RAPSZÓDIA (12)

November 9. péntek 19.00
LIBABŐR – 

HULLAJÓ HALLOWEEN 
magyarul beszélő, ausztrál-amerikai

családi kalandfilm, vígjáték (12)

November 10. szombat 19.00
HALLOWEEN 

magyarul beszélő,
amerikai horror,

thriller (16)

November 12. hétfő 18.30
PEPPERMINT – 

A BOSSZÚ ANGYALA 
magyarul beszélő,

amerikai akcióthriller,
dráma (16) 

November 13. kedd 18.30
AZ ELSŐ EMBER
magyarul beszélő,

amerikai életrajzi dráma,
történelmi film  (12)

November 15. csütörtök 18.30
22 MÉRFÖLD

magyarul beszélő,
amerikai thriller,

akciófilm (16)

November 17. szombat 14.30
PATRICK –

EBBEL SZEBB AZ ÉLET (12)

November 17. szombat  17.00
NYITVA

magyar romantikus 
vígjáték  (16)

November 17. szombat  19.30
22 MÉRFÖLD  (16)
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Összetartó erőnk a zene

KUMÁNIA HÍREK

Fellépéseink sorában a Szent István-napi ünnepséget követően
városunk kórusa szeptember 6-án a „Jó estét nyár, jó estét Kisújszállás!”
rendezvény keretén belül könnyed, családias hangulatban búcsúztatta
énekével a nyarat.

Ebben az évben a Phoenix Kórus meghívást kapott Csehországba,
Dolní Benešov városába, ahol a szeptember 14-16. között
megrendezett, nemzetközi kórustalálkozón képviselte Kisújszállás
városát. A találkozón lengyel, szlovák és cseh kórusok mellett
léphettünk fel a helyi művelődési központban. A koncert zárásaként
valamennyi résztvevő színpadra állt egy közös produkció erejéig. A
zene összetartó ereje megkérdőjelezhetetlenül jelen volt a találkozó
során.

A külföldi kitekintést
azonban nem követte

pihenés.
Az idei évben a zene

világnapja tiszteletére
szeptember 29-én

rendezték meg a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei

Felnőttkórusok XXVIII.
találkozóját. 

Az ünnepségnek Mezőtúr Városi Oktatási Centruma adott otthont a
Mezőtúri Közművelődési és Sport KN Kft. és a 145 éves jubileumát
ünneplő Mezőtúri Petőfi Dalkör szervezésében. A találkozón a Phoenix
Vegyeskar Lór-Kerekes Ágnes karnagy vezényletével képviselte magát
12 felnőttkórus mellett. Az egész délutános rendezvényen
vegyeskarok, női, illetve férfi énekkarok, valamint kamarakórusok
mutatták meg a zene páratlan értékét és vitathatatlan fontosságát a
nagyérdemű számára. Az ünnepség grandiózus hangulatban zajlott; a
fellépők műsorát pedig a közönség elismerő és fáradhatatlan tapsa
méltatta.

A Phoenix Kórus szeretettel hívja köreibe az énekelni vágyókat és
tudókat. Fellépéseinkről
folyamatosan hírt adunk a
város hirdetőfelületein és a
közösségi médiában is.
Hangversenyeinkre a zene-
és kórusmuzsikát
kedvelőket továbbra is
tisztelettel és nagy
szeretettel várjuk.

Horváth István kórustag

A KUMÁNIA GYÓGYÁSZAT HÍREI

Fizioterápia szakrendelés
A szakrendelés előzetes bejelentkezés alapján,

beutalóval vehető igénybe.
Rendel: Dr. Gyányi Margit fizioterápiás szakorvos

Rendelési idő hétköznap 06:30 – 12:30 
A rendelés szünetel: október 13-án 22-én és 23-án,

október 29-től november 4-ig,
november 10-én, 

december 1-én és 15-én, valamint
december 22-től 2019. január 1-ig.

2019-ben az első rendelési nap január 2. szerda.
Előjegyzés személyesen a Kumánia betegadminisztrációján, 

vagy az 59/ 887-712-es telefonszámon.

Ultrahang-diagnosztikai szakrendelés és magánrendelés
A vizsgálat hasi, nyaki (pajzsmirigy) és térd ultrahangra terjed ki.
A Kumániában az ultrahang-diagnosztika TB-által támogatott
formában, és magánrendelésként is üzemel. A támogatott rendelésen
csak beutalóval rendelkező betegeket tudunk fogadni.

Rendel: Dr. Kiss Egon radiológus szakorvos
Rendelési idők:

október 8-án, 15-én és 29-én,
november 5-én, 12-én és 19-én, valamint

december 3-án, 10-én és 17-én
Előjegyzés személyesen a Kumánia betegadminisztrációján, 

vagy az 59/887-712-es telefonszámon.
A szakrendeléshez háziorvosi beutaló szükséges.

Ortopédia szakrendelés
Rendel: Dr. Gáti Sándor ortopéd szakorvos

Rendelési idő: minden hónap első szerdáján
Októberben rendelésiidőpont-változás: 

október 3. helyett október 17-én lesz szakrendelés.
Időpont-egyeztetés: a 06/70/400-7998 telefonszámon 

hétköznap 8.00 óra és 16.00 óra között.
A rendeléshez háziorvosi beutaló szükséges.

Ismét McKenzie torna a Kumániában!
A McKenzie torna gerincsérvvel, sérves tünetekkel rendelkező
pácienseknek adhat megoldást a fájdalom csökkentésére,
megszüntetésére. Nem csupán tüneti, hanem oki kezelés, tartós
változás érhető el vele. A terápia előnye, hogy alkalmazásával
csökkenthető a gyógyszerek mennyisége, a kiboltosult sérv mérete,
rendszeres alkalmazása mellett akár a műtéti beavatkozás is
elkerülhető.

Dinamikus gerinctréning a Kumániában!
A dinamikus gerinctréning egy 60 perces edző óra, amit azoknak
javaslunk, akik ülő/álló munkát végeznek, sokat emelnek,
kényszeredett testtartásban dolgoznak nap mint nap. Ilyenkor a hát és
a törzs izmai meggyengülnek, melyek a gerinc deformitását fogják
okozni, ami sok fájdalmas mozdulathoz vezet a kor előrehaladtával. Ne
várja meg, hogy fájni kezdjen a háta! Jöjjön és erősítse meg a törzs
izmait!

Kinesio tape = Kineziológiai szalag
A Kinesio tape egy vékony, rugalmas pamutszalag akril ragasztóval
ellátva, ami anélkül rögzíti a sérült izmokat, ízületeket, hogy jelentősen
korlátozná azok szabad mozgását, így lényegesen felgyorsulhat az
ízületi és izomproblémák gyógyulási ideje. A legtöbb mozgásszervi
megbetegedés esetében kivételesen hatékony kiegészítő terápiának
bizonyul. A szalag rögzítését képzett gyógytornászok végzik.

Babamasszázs a Kumániában!
A babamasszázs több, mint a kicsik puszta testi örömének,
fizikumának pozitív megalapozása. Lehetőséget ad a szülő–gyermek
kapcsolat újabb, magasabb szintre emelésére! A masszázs olyan
kommunikáció, amely szavak nélkül is képes érzelmeket, nyugalmat,
szeretetet közvetíteni! Egyben segít megőrizni testi-lelki jólétüket,
egészségüket. Képzett babamasszázs-oktatónk szeretettel várja azon
családokat (baba, anya, apa), akik szeretnének tenni babájuk
egészségéért. További információ a fürdőpénztárban kérhető.

Októbertől szaunaszezon!
Szeretettel várjuk a szauna szerelmeseit minden szerdán és
szombaton, képzett szaunamestereink által tartott programokon.
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Ne egy lakástűz miatt legyen melegünk…!
– fűtéssel kapcsolatos jó tanácsok –

A tüzelő-, fűtőberendezések, az
égéstermék-elvezető és szagelszívó
rendszerek meghibásodása, valamint a
helytelen műszaki megoldások tűzesetet,
robbanást, füstmérgezést vagy szén-
monoxid-mérgezést okozhatnak. Ezek a
tragédiák egy kis odafigyeléssel
elkerülhetők lennének.

Általános szabály, hogy csak kifogástalan állapotú tüzelő- és
fűtőberendezést, kályhát (tűzhelyet) csatlakoztassunk a kéményhez,
hiszen használat közben nemcsak a füst áramolhat ki a réseken, hanem
a szikra is kipattanhat. Fontos a kémények ellenőrzése. Ezt ma már
a tulajdonosnak, használónak magának kell kérnie, és a lakosság
részére díjmentes. 1818 hívószám 9.1 menüpontban. A zárt égésterű
gázzal üzemelő berendezések kéményeit 2 évente, a szilárd vagy olaj
tüzelésű berendezések kéményeit évente felül kell vizsgáltatni. Jó, ha
tudjuk: ez csak az egylakásos ingatlanokra vonatkozik, a társasházakra,
cégek, vállalkozások telephelyeire nem! 

Még most sem késő átvizsgáltatni a különböző tüzelő-fűtő
berendezéseket, mivel a gázfűtéses lakásokban a visszaáramló
légnemű égéstermék is tragédiát okozhat. A fél éve nem használt
tüzelőberendezésekben meglazulhatnak a tömítések, elmozdulhatnak
az alkatrészek, ezért célszerű használat előtt megfelelő képesítésű
szakemberrel átvizsgáltatni őket.

Sok helyen fűtenek vegyes tüzelésű kazánnal. Ebben az esetben
nem elég csupán a kémény, ajánlott a berendezés átvizsgálása is.
Veszélyforrásként jelentkeznek a tüzelőanyagok is, ha nem
megfelelően tárolják azokat. Mindenképp biztosítani kell a kazán és a
tüzelőanyag közötti távolságot, továbbá el kell távolítani a felhalmozott
éghető anyagokat is a fűtőberendezés környezetéből.

A szilárd tüzelőanyaggal üzemelő fűtőberendezés
begyújtásához ne használjunk tűz- vagy robbanásveszélyes
éghető folyadékot. A füstcső hézagmentesen illeszkedjen, mert a
visszaáramló füst mérgezést, a széteső cső pedig tüzet okozhat. A
füstcsövet 1,5 méterenként – de legalább egy helyen – fémbilinccsel az
épületszerkezethez kell rögzíteni, és a kéménybe hézagmentesen
csatlakoztatni. A koromzsák- és tisztítóajtót tartsuk folyamatosan zárt
állapotban. A padlástérben a kémény legalább egyméteres
környezetében éghető anyagot ne tároljunk.  Az égésterméket, izzó
parazsat ne öntsük műanyag szemetes edénybe, mert az megolvadhat
és kigyulladhat. A széntüzelésű berendezést használók figyeljenek
arra, hogy a szenet nedves állapotban ne tárolják be, mert
öngyulladásra hajlamos.

A pb-gázzal üzemelő berendezést és pb-gázpalackot
panelszerkezetű lakóépületben, illetőleg talajszint alatti helyiségben
elhelyezni nem szabad. Kizárólag ép, sérülésmentes gázpalackot
használjunk, melynek szerelvényei megfelelő tömítéssel
rendelkeznek. A tömítés megbízhatóságát szappanos vízzel vagy
borotvahabbal ellenőrizzük. A külön égéstermék-elvezetővel nem
rendelkező fűtőberendezést (az égési gázok az adott légtérbe ürülnek)
csak nagy körültekintéssel, intenzív szellőzéssel rendelkező
helyiségben használjunk.

Sokan választják manapság a korszerű, jobban záródó
nyílászárókat, azonban ne felejtkezzünk el arról, hogy ezek a veszélyt
is növelik, főleg ahol a nyílt égésterű berendezések (bojler, kéményes
konvektor, kazán) elszívhatják az oxigént. Megoldást jelenthet a
problémára a szabályozott szellőző-berendezés, valamint a
rendszeres szellőztetés. A szén-monoxid – elkeveredve a levegővel –
belélegzés esetén fulladást okozhat. A gázkészülékekkel ellátott
helyiségekben érdemes lehet szénmonoxid-jelzőkészüléket is
felszereltetni a balesetek elkerülése céljából.

A köznyelvben „csendes gyilkosnak” nevezett szén-monoxid
veszélyessége abban rejlik, hogy színtelen, szagtalan, szervezetre
gyakorolt hatásai könnyen összetéveszthetőek más betegségek
tüneteivel. Ez a gáz az otthonokban leggyakrabban előforduló toxikus
gáz, amely meggátolja a véráramban az oxigén szállítását. Ha a baj
mégis megtörtént, jó tudni, hogy a mérgezés tünetei jelentkezhetnek
hirtelen vagy fokozatosan is. E tünetek a következők lehetnek:
szédülés, nehéz légzés, fejfájás, émelygés, hányinger, gyengeség,
súlyos esetben ájulás. Ha ezek közül valamelyiket, vagy egyszerre
több tünetet tapasztal, szénmonoxid-mérgezésre gyanakodhat, ezért
azonnal menjen friss levegőre és hívjon orvost!

Amennyiben szén-monoxidot észlel, nyissa ki az összes ablakot
és ajtót, hogy a gáz kiszellőzhessen, és azonnal kapcsolja ki a tüzelő-
berendezést, ha lehetséges! Hagyja el az épületet, és addig ne is menjen
vissza, amíg fennáll a mérgesgáz kritikus koncentrációjának veszélye!
Azonnal kérjen orvosi segítséget, és addig ne használja újra a tüzelő-
/fűtő-berendezést, amíg a szükséges engedélyekkel rendelkező
szakember át nem vizsgálta azt, és meg nem javította a hibákat!

Baj esetén azonnal hívják a 112 központi segélykérő, vagy a 105
telefonszámot. (Amennyiben ismerik a helyi tűzoltóság közvetlen
telefonszámát, oda is jelezhetik az esetet a központi szám hívása után.
Ez Kisújszálláson a 06-59-520-620 telefonszám.)

Kérjük, fogadják meg tanácsainkat, hogy Önök semmiképp se
kerüljenek bajba! További kérdéseikkel keressenek bennünket.

Czókoly Viktorián ny. tűzoltó őrnagy parancsnok

Az Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság közleménye
5310 Kisújszállás, Nyár utca 2.

Tel./f ax: +36 59 520-620
web: www.tuzoltosag-kisujszallas.hu
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LOMTALANÍTÁS LESZ

Tisztelt Kisújszállási Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a háztartásokban képződött lom
hulladékokat az NHSZ Tisza Nonprofit Kft. 2018. október 29-én,
hétfőn, 7:00 kezdettel díjmentesen elszállítja otthonuk elől. 

A 2012. évi CLXXXV. törvény a hulladékról rendelkezése alapján a
lomhulladék: az ingatlanhasználótól a közszolgáltató által a
lomtalanítás során átvett olyan háztartási hulladék, amely a
közszolgáltatás keretében rendszeresített gyűjtőedény méreteit
meghaladja.

Elszállítás:
• 2018. október 29-én (hétfőn), a reggel 7:00 óráig kihelyezett
lomhulladékok elszállítását végezzük. 
• A lomtalanítás keretében elszállításra kihelyezett hulladékot úgy kell
elhelyezni, hogy az a jármű- és gyalogosforgalmat ne zavarja, a
zöldterületeket és a növényzetet ne károsítsa, továbbá ne járjon baleset
vagy károkozás veszélyének előidézésével és a hulladékszállítást végző
célgép azt jól meg tudja közelíteni.
• Azon települési jellegű hulladék, amely nem tartozik a
LOMTALANÍTÁS keretébe, azaz a díjmentesen elszállítható
lomhulladékok közzé, azt KIZÁRÓLAG térítési díj ellenében a
megszokott vonalkódos elszámolási rendszer keretében szállítjuk el.
• Fontos, hogy kizárólag a fenti időpontig kihelyezett hulladékokat
szállítjuk el az alábbiak szerint:

Elszállításra kerülő anyagok: 
• A lomtalanítás során elsősorban használhatatlanná vált eszközöket,
illetve udvar, kert, alsóépület takarításából származó hulladékokat
szállítunk el: pl.: bútordarabok, műanyag eszközök, fahulladék,
üveghulladék, egyéb nem veszélyes anyagok, berendezési tárgyak
(napernyő, matrac stb.).

Nem szállítjuk el a lomtalanítás során:
• az olyan hulladékokat, amelyeket más gyűjtőpontokon díjmentesen
átveszünk, vagy olyan újrahasznosítható hulladékokat, amelyeket a
házhoz menő szelektív gyűjtőjárattal, vagy a gyűjtőszigetekről
szállítunk el,
• a szabványos gyűjtőedényzetben elhelyezhető hulladékokat (pl.:
zsákba szedett ruhanemű, gyermekjáték, egyéb háztartási hulladék,
stb.),
• azokat a hulladékokat amelyeket a hatóság által kiadott engedélyünk
nem tesz lehetővé pl.: (veszélyes hulladékok) .
Ilyenek pl.: a kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések
(hűtőgépek, mosógépek, televíziók, rádiók, porszívók, konyhai
elektromos berendezések, egyéb elektromos berendezések,
számítástechnikai eszközök), fénycsövek és egyéb higanytartalmú
hulladékok, nagyméretű fémhulladékok, akkumulátorok, olajhulladékok
és folyékony üzemanyagok hulladékai, autógumik, gépalkatrészek.
• építési-bontási törmeléket, annak elszállítására a konténeres szállítás
lehetősége adott. 
• biológiailag lebomló hulladékokat, fák, cserjék, szőlők metszéséből,
gallyazásából származó nagyméretű hulladékokat. 

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a feleslegessé vált eszközeiket
ezek figyelembevételével legyenek szívesek a lakóingatlanuk elé
kihelyezni! 

Segítő együttműködésüket köszönjük!

TÜDŐSZŰRÉS, NE FELEDJE!

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-
Rendelőintézet kitelepült tüdőszűrést szervez Kisújszálláson a
művelődési ház (Kisújszállás, Deák F. u. 6.) kistermében 2018.
október 1. és november 8. között. 

A tüdőszűrés ideje: 
hétfőn és szerdán 12.30–16.30 óráig

kedden, csütörtökön 8.30–12.30 óráig
pénteken 8.00–12.00 óráig 

Figyelem! 2018. október 22–23-án (hétfőn és kedden), valamint
november 1-jén (csütörtökön) és november 2-án (pénteken) nem
lesz szűrés. 

Mik a szűréssel kapcsolatos tudnivalók?
• A szűrés 40 év felett ingyenes és ajánlott.

• Beutalóval a 18-40 év közöttiek is igénybe vehetik, de 1700 Ft-ot
kell befizetniük a helyszínen kapott csekken (a beutaló nem évül el,
akár már e cikk megjelenésekor is előre kérhető a háziorvostól,
foglalkozás-egészségügyi, azaz üzemorvostól).

• A Kisújszálláson sem állandó, sem tartózkodási lakcímmel nem
rendelkező 40 év felettiek is részt vehetnek a szűrésen, nekik nem
kell beutaló, de 1700 Ft-ot kell csekken befizetniük.

• 18 év alatt a beutalón és az 1700 Ft csekken történő befizetésén túl
szülői beleegyező nyilatkozat is szükséges. 

• Akiknek szükségük van a leletre, vigyenek magukkal felbélyegzett
és saját nevükre megcímzett borítékot, amelybe tegyenek egy kisebb
papírt, amelyre írják rá a taj-számukat. A vizsgálat eredményét így
egy későbbi időpontban, postán fogják megkapni. A szűrésre
mindenki vigye magával a taj-kártyáját, a lakcímkártyáját és
személyazonosításra alkalmas okmányt (személyi igazolvány,
jogosítvány, útlevél). 

Miért fontos részt venni a szűrésen?
• A tüdőgümőkór fertőzésen túl a vizsgálat lehetővé teheti a
tüdődaganatok, egyéb légzőszervi betegségek, szív- és érrendszeri
betegségek felderítését is. A kezdeti stádiumban észlelt daganatos
megbetegedés jó eséllyel gyógyítható.

• A fertőzöttek száma Kisújszálláson évek óta a jogszabályban
meghatározott határérték alatt van, ezért a jegyzőnek már nem
feladata a lakosság részvételének kötelezése és a részvétel
nyilvántartása, ezért a szűrést elmulasztó személyek nem kapnak
felszólítást.

Miért éppen most?
• Mert most jön helyünkbe ez a szűrés. Az önkormányzat a
szűrőberendezés számára épületet biztosít, hogy ne kelljen a
lakosságnak Szolnokra utaznia. 

A tüdőszűrés szervezéséért, a tüdőszűrő gép üzemeltetéséért, és a
személyi feltételek biztosításáért a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei
Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet a felelős. Panasz esetén
hozzájuk fordulhatnak, cím: 5000 Szolnok, Hősök tere 2-4., telefon:
06-56/512-990. A szűrési időpont változtatási jogát a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet
Tüdőgondozója fenntartja. 

Kérik a lakosokat, hogy egészségük megőrzése érdekében
vegyenek részt a tüdőszűrésen. 

(Szerk.)
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TOPÁZ
ÓRA-ÉKSZER SZAKÜZLET

Kisújszállás, Arany János út 2.
Tel.: 59/520-540

Nyitva: h-p.: 8.30-12.00; 12.30-17.00
szombat: 9.00-12.00

Aranyékszerek, karikagyűrűk, 
órák nagy választéka

Ékszerjavítás

Tört arany felvásárlás, csere

Kvarcóraelem-csere

Bankkártya-elfogadó hely

Barátságos kiszolgálás;
minőség, kedvező ár!

A Kisbíró következő száma 2018. november 10-én, szombaton jelenik
meg. Lapzárta 2018. október 31-én, szerdán 16.00 órakor. Cikket a
Polgármesteri Hivatal 27-es irodájában lehet leadni elektronikus
adathordozón vagy a szervezes@kisujszallas.hu e-mail címre elküldve.

(Szerk. )

Véradás

Kisújszálláson
legközelebb október 15-én
8.00–12.00-ig lesz véradás

a művelődési házban.
Köszönettel: Erdei Edit


